

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE . . . . . 7'50 PESETAS
SEMESTRE . . . . . 15'00
AÑO . . . . . 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-20; ídem mínima ídem, 19-00; ídem media ídem, 29-00; oscilación, 18-30; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 11-00.—Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en milímetros a 0° 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-80; ídem de termómetro húmedo, 18-00; tensión del vapor, 10-60; humedad relativa, 45-00, estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 032.

Córdoba-Viernes 18 de Septiembre de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 ■ TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 194.-Apartado de Correos, n.º. 26

En el frente de Toledo han sido derrotadas estrepitosamente las milicias rojas

Nuestras fuerzas se apoderan en el Guadarrama de las trincheras enemigas

Los rojos huyeron a la desbandada

BURGOS.—Otra de las derrotas que sufrieron ayer los marxistas fué en la sierra del Guadarrama, donde nuestras tropas, en un audaz asalto, se apoderaron de fuertes atrinchamientos enemigos. Se cogió a los marxistas una batería y se le hicieron 200 muertos, muchos heridos y bastantes prisioneros. Los rojos de esta columna llevaban unos gorros con el retrato de Azafia. Manifestaron los prisioneros que defendían las trincheras unos mil marxistas, de los cuales unos quinientos huyeron a la desbandada.

La iniciativa del general Queipo de Llano

Libros para los soldados heridos

SEVILLA.—Los maestros nacionales de Sevilla, recogiendo la iniciativa que en unas de sus últimas charlas lanzó el general Queipo de Llano, han iniciado una suscripción para adquirir libros que sirvan de solaz y esparcimiento a los soldados que se encuentran en los Hospitales.

Largo Caballero pide auxilio a Barcelona

En las calles de Madrid hay trincheras

VALLADOLID.—El corresponsal informativo del periódico portugués «O Século» ha regresado del frente y ha enviado a su periódico una interesante información en la que detalla los últimos acontecimientos. Recuerda nuevamente dicho periodista que en poder del Ejército nacional están las fábricas de armas de Sevilla, Granada y Oviedo, mientras que los rojos tienen tan solo la de Toledo y ésta les ha sido inutilizada.

Por estas circunstancias los marxistas escasean de material de guerra y Largo Caballero se ha visto precisado a pedir auxilio a Barcelona y últimamente a Alicante, de cuyos puntos le han contestado que no pueden acudir en su ayuda. Refieren nuestros aviadores que al volar sobre Madrid han visto que las calles están atrincheradas, lo que prueba la lucha que hay entre los mismos elementos marxistas.

Comandancia Militar

Nuevo habilitado

Por la presente se hace saber que habiendo sido nombrado el alférez del arma de Caballería don Antonio Jiménez Jiménez, por orden de la plaza del día 14 del actual en concepto de habilitado para el personal retirado que percibe sus haberes en las Divisiones no ocupadas y presten sus servicios al lado del Ejército nacional, se pone en conocimiento de los interesados a quien afecta esta orden para su conocimiento, especificando que tienen su domicilio en el Cuartel de Sementales de esta plaza.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los artículos introducidos en esta capital el día 16 del actual por las Estaciones Sanitarias y que han adeudado los arbitrios y derachos correspondientes: 17.246 litros de vino; 515 de aguardiente; 3.462 kilogramos de pescado; 490 de almejas y 16 de camarones; 92 kilogramos de carnes frescas; 104 de embutidos y 22.500 de harina; 245 gallinas y 65 pavos.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero municipal en la misma fecha: 8.925 kilogramos de cerdo; 4.064 y medio de vacuno; 581 de terneras, y 560 de lanar y cabrío.

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Los niños han de educarse desde ahora bajo los signos de Dios y de Patria

Hace años que en la totalidad del territorio español la educación del pueblo, comenzando por los hogares y las escuelas, estaba casi por completo abandonada. Claro que existían excepciones pero en escaso número. Los padres, en su inmensa mayoría y en todas las esferas sociales, burgueses y menestrales, ricos y pobres, abandonaban los hijos a sus caprichos y solamente si los niños frecuentaban determinados centros docentes donde la moral y las enseñanzas del Crucificado figuraban como base de la instrucción, lograban asimilar lecciones en orden a la educación. Y es que muchos padres de familia juzgan, equivocadamente, que con dictar normas a sus hijos para que sepan cómo han de saludar a las damas, amigas o como han de sentarse a la mesa y colocar en las manos el cuchillo y el tenedor, ya tienen cumplida su misión educativa. Error crasísimo éste.

En el hogar, aún más que en la escuela, es donde se forjan las inteligencias y las voluntades de los niños, encañinándolos al bien social, al amor al estudio y al trabajo, al respeto debido a los ancianos y a la práctica de las virtudes religiosas y cívico-patrióticas. ¿Venían padres y madres de familias españolas observando esta línea de conducta? Con carácter general puede afirmarse rotundamente que no. No se dan cuenta esos jefes de familia que ellos son los primeros en sufrir las tristes consecuencias de su abandono.

Y en la escuela, en los Institutos, en las Universidades y en otros centros de estudios superiores, ¿se hacía labor alguna

educativa? También afirmamos que no pudiendo asegurarse que la función docente en esos centros, con las correspondientes excepciones, en cuanto a la educación de los alumnos no solamente era negativa sino destructiva. Ya sabemos que muchos intelectuales y otros también en gran número que se creen intelectuales porque el favoritismo o la suerte los ha colocado en una cátedra, contestarían que el profesorado no tiene misión educativa ni por qué fiscalizar la conducta del escolar fuera del centro docente. Otro error es éste. El profesor no debe limitarse a explicar el texto de la asignatura que le está encomendada, pues si examinamos cualquiera de las disciplinas académicas en todas las Facultades y en todas las carreras especiales, los estudios dentro de las divagaciones y teorías a que quiera someterse, siempre hay en ellos el fondo espiritual y la modalidad moral que van íntimamente unidos y son consustanciales con la materia que se explica. Y es cuando el profesor ejerce también misión educativa. Los que tienen la alta misión de la enseñanza, deben ser ante todo pedagogos, pues si carecen de esta condición por mucha que sea su sapiencia no serán aprovechables sus enseñanzas para los discípulos, por carencia de facultades expiativas que lleven a la mente del escolar el pozo de ciencia que el profesor posee. La educación no consiste en las ramas que la completan: instrucción y educación.

Concretándonos a la escuela primaria, fundamento de la instrucción ulterior en el

Los marxistas sufren una tremenda derrota en el frente de Toledo

Tuvieron 538 muertos

BURGOS.—Ayer fué un día de actividad en todos los frentes. El Ejército del Sur avanzó en el frente de Toledo diez kilómetros y tomó varios pueblos. El enemigo sufrió un quebranto grandísimo, pues se le hicieron quinientos treinta y ocho muertos entre ellos un capitán de Asalto, otro de Carabineros y otros oficiales. Tuvieron asimismo los marxistas muchísimos heridos. Los prisioneros que se les ha hecho han manifestado que la columna marxista la mandaba el coronel Asensio quien al efectuar la retirada estuvo a punto de caer en nuestras manos. Varios oficiales se pasaron a nuestras filas. Entre el abundantísimo material de guerra que se ha cogido al enemigo figura un auto cañón antiaéreo y dos carros de asalto.

En Madrid han sido fusilados cinco portugueses

Los marxistas les acusaban de espías

LISBOA.—Varios refugiados de Madrid han manifestado que en la capital de España se vive un régimen de terror. Manifiestan que últimamente fueron fusilados, a quienes acusaban de espías. Informan que a todos los portugueses que residen en Madrid les hacen los marxistas toda serie de vejámenes, efectuando muchos registros domiciliarios.

Misa de Réquiem

En sufragio de los aviadores muertos

SEVILLA.—A las diez y media de la mañana de hoy se ha celebrado en la capilla de Nuestra Señora de los Reyes una solemne misa de Réquiem en sufragio de los aviadores del Tercio que han dado su vida por la Patria. Al acto asistieron las autoridades sevillanas y mucho público.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Donativo

Doña Carmen Arquero e hijos, 100 pesetas; don Francisco Cañizares, 5; don Miguel Marcos Hidalgo, 100; don Francisco Santos Sanz, 10; don Luis Ortega Melgar, 10; don Julio Arroyo Córdoba, 10; Mari-Lola Marín Fernández, 5; don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, 25; don Angel García Arcos, 100; don Rodrigo Madrid, 10; don Rafael Alcántara Román (segunda entrega), 100; Sobrino de Juan de la Cuesta y Moral, 50; don Manuel Padilla Crespo, 25; don José Romero Pavón, 10; don José Caballero Prieto, 10; don Virgilio de Castro, 10; don Félix Romero Mengibar, 5; don Francisco Fernández Torres, 5; don Virgilio de Casiro (2.ª entrega), 5; Medina Azahara, 50; don Manuel Corraliza Ruiz, 10; don José Torres Torres, 10; don Miguel Martos Sánchez, 5; don Anselmo Cerrato Cabello, 1; don Emilio Castillo Jiménez, 1; don Alfonso Lorente Mateos, 25; don José Fernández López, 5; don Joaquín Aguilar Caro, 5; don Miguel Martos Sánchez (segunda entrega), 5; señora Viuda de P. López Jiménez, 5; don Fernando Fernández Caballero, 5; don Antonio Moreno Olmo, 5; don Francisco Merino Serrano, 5; don Rafael Marín Llamas, 5; don Lucas Romero Reina, 5; don Gonzalo Martínez Pardo, 50; don Antonio Morales Gutiérrez (cuarta entrega), 300; Empresa Cine Canalejas por la participación del 50 por 100 de la función del día 7 Septiembre, 850.

EXTRACTO DE LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Los marxistas han sido nuevamente derrotados en el frente de Toledo y en el valle del Tietar. Ha sido hecho prisionero un hijo del general Miaja

Dijo anoche en su amena charla el general Queipo de Llano que había recibido un telegrama de Priego en el que se le da cuenta que ayer fué ocupado el pueblo de Cuevas de San Marcos donde se decía que había mucha gente escondida con mucho armamento. Una columna mandada por el capitán de la Guardia Civil de Lucena compuesta de 110 individuos de Falange y Requetés y quince guardias civiles entró en El Remolino ocupó las alturas con fuego intenso para atraer al enemigo y las fuerzas tomaron Cuevas de San Marcos, ocupándose 150 fusiles y cien escopetas. El enemigo ofreció poca resistencia y dejó en nuestro poder dos muertos, 449 cabezas de ganado lanar y cabrío y 546 pesetas.

Manifiesto a continuación que en el frente de Toledo nuestras fuerzas iniciaron un ataque a fondo sobre los atrinchamientos enemigos, causándoles 250 muertos y se cogieron más de cien prisioneros. Otra columna derrotó también a otra concentración roja, haciendo al enemigo muchas bajas.

Asimismo otra columna se apoderó por sorpresa de un pueblo situado en la retaguardia enemiga y solamente en el interior del pueblo dejaron abandonados los marxistas 270 muertos. En el valle del Tietar fué derrotada una fuerte concentración roja, haciéndole 154 muertos y se les cogió un cañón, muchos proyectiles, un fusil ametralladora, 95 fusiles, 30 escopetas, 45 pistolas, 15 cajas de granadas de mano, una ambulancia, 14 coches, muchas caballerías y una bandera con la inscripcíon «Grupo de Exterminio». También se les intervino otra bandera del octavo batallón de juventudes libertarias de Chamartín de la Rosa y 50.000 cartuchos de fusil.

Participó a continuación el general que en Guipúzcoa se entregaron a nuestras fuer-

zas 200 guardias civiles y de asalto. En el frente de Toledo se efectuó ayer un avance de diez kilómetros y nuestras fuerzas se apoderaron de varios pueblos y destruyeron cuatro aparatos marxistas. En todos estos avances se ha causado a los marxistas 500 muertos, entre ellos un capitán de Asalto, otro de Ingenieros y tres oficiales. Se hicieron muchos prisioneros y estuvo a punto de caer en nuestro poder el traidor Asensio. A nuestras filas se pasaron un capitán, un teniente, un alférez, un brigada, dos sargentos y un soldado de infantería. En el frente de Talavera se ha hecho prisionero al teniente Miajas, hijo del general del mismo apellido. La columna del coronel García Escamez asaltó una trinchera enemiga en el Puerto de Navarra y ocupó todas las posiciones de los marxistas, haciéndoles 200 muertos y cogiéndoles mucho material de guerra. Dijo después el señor Queipo de Llano que el general Riquelme, su «entrañable amigo», había comparecido ante un Tribunal Popular para responder de las derrotas sufridas por las fuerzas rojas que mandaba. En Madrid han aparecido unos papellitos que dicen: «Llegaremos pronto. General Franco». Esto va a ser verdad. Refirió después que había leído unos papeles en los que se le insulta y se le tacha de grosero y significó que jamás ha comido groserías con nadie y a este propósito narró un gracioso cuento militar. Después manifestó que un señor que oculta su nombre ha regalado un magnífico automóvil para el Ejército y finalmente dijo que los obreros de las factorías de la Carraca y San Carlos, habían acordado trabajar una hora más a beneficio del Estado, cuyo rasgo altruista se elogió como se merecía.

OBRERO:

No estás vencido ni derrotado porque nadie ha luchado contra tu personalidad de elemento productor. Han derrotado al marxismo rojo, que con aire de protección era tu tirano. Al ser derrotado has recobrado tu libertad. No lo crees porque te parece mentira, pero ya te convencerás cuando veas que para tus mejoras de clases no necesitas diputados ni dirigentes a sueldo de tus cotizaciones. Ahora eres tú el que triunfa, el que surge de nuevo con todo su valor intrínseco, sin esclavitud ni servilismo. Sólo se te pide que rindas honradamente lo que hayas que ganar. En cambio se te ofrece la verdadera independencia y una defensa rabiosa contra tu enemigo eterno: el cacique de izquierdas o de derechas. Todavía nolo crees, pero el tiempo te convencerá.

Suscríbese a GUION

# Una torpe actitud

Desde la atalaya de nuestras observaciones no pasa desapercibida para nosotros la rara actitud de muchos señores pertenecientes a la más alta situación de la fortuna. Nos referimos a un sector que, por su posición en la vida social, debería, más que ninguna otra clase, abrir sus brazos y su corazón a nuestra Falange, porque esas personas, por su posición, por su responsabilidad, deben mejor que nadie comprender la justeza de nuestras miras y el fin patriótico y noble que anima nuestro ideario. ¿Sucede así? Francamente, no hay nada de eso. No es que se pongan frente a nosotros ciertos señores de una forma total y rotunda; no. Para eso les falta valor y les sobra prudencia. Es otra la característica de forma de ataque: su hostilidad es una hostilidad encubierta, fina, que sabe envolver el puñal de su agresión en el encaje de una sonrisa. Se nos hiere en voz baja, sigilosamente, de una forma hipócrita y solapada.

La Falange, hace próximamente dos meses, era para esos señores un áncora de salvación, unida al esfuerzo de nuestro glorioso Ejército. Entonces fué un rosario de alabanzas, admiraciones y muestras de simpatía. Ahora, ya es otra cosa; pasó el peligro, y ya muchos empiezan a sentir de otra forma, a temer por sus invidiables posiciones en la vida, añorando tal vez pasados días de dominio absoluto, sobre los hombres y las cosas, poniendo y disponiendo el orden económico según sus conveniencias.

Ahora ven que nuestro movimiento tiene un contenido social, que hemos de cumplir inexorablemente. Y esto, como es lógico—en la lógica de ellos—, les subleva y confunde. Intapaces de otra cosa, llegan al bisbiseo y a la crítica; al lapidarse secreto; y a poner con toda finura, eso sí, piedras a nuestro paso.

¡Ilusos!

Ilusos porque nada habrá de detenernos en nuestro impulso salvador.

Porque nuestro paso es como el del santo misionero, al que ningún peligro puede detener: lleva la fe de Cristo y pondrá su Cruz en todas partes. Y nosotros, que también somos creyentes, sentimos la misma fortaleza y el mismo ánimo del propagador de la Fe. Será inútil que más o menos encubiertamente nos ataquen. De nada ha de valerles que procuren nuestro aislamiento. A pesar de ello, triunfaremos, porque venimos a imponer la Justicia, y a ella y a la Patria hemos ofrecido de antemano la vida.

Nada, pues, ha de significar para nosotros ese vacío en torno nuestro del que nos damos perfecta cuenta. Torpe actitud que implica la incapacidad de algunas gentes. Sépase que si hemos venido para salvar a España del materialismo ruso y del poder judío, también la hemos de salvar de muchos capitalistas que no cumplen sus deberes para con la sociedad. ¡No en balde forman nuestros muertos su guardia celeste encima de los laceros! Ciertamente que no ha sido para que todo continúe igual: el de abajo con su esclavitud, el perverso con su perversidad, el egoísta con su avaricia y su impudor. El que no trabaja que no coma, dijo San Pablo. Y agregaremos: el que no se entregue generosamente a la Patria, el que proceda egoístamente con su capital y su poderío, que no tenga tampoco derecho a la estimación social.

Dejen, por tanto, esos señores su actitud estúpida y cohiban sus sonrisas indiferentes tras los cristales de sus casinos. La hora actual es una hora perfectamente seria. Piénsenlo bien y piensen también que muchos cerebros que ahora caen destrozados por el plomo de la Justicia, a ellos, poderosos egoístas, deben quizás ese trágico fin. ¡Fué su desamor de siglo, su egoísmo tiránico, lo que puso en aquellos cerebros muchas veces la llama del rencor!

De «E. E.»

# Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

	Plas.
Suma anterior	1 320
D. Agapito García Sanz	1
» Manuel Bernal Blancafort	1
» José Mansilla Blanco	1
» Alfonso López Ramírez	1
» Fernando Cantón Castilla	1
» Juan Ezquiza Villalba	1
» Juan Jiménez Redondo	1
» Francisco Blasco Vizcaino	1
» Vicente Cayre de Llanes	1
» Juan Manuel Criado	1
» José Luque Ruiz	1
» Manuel Sotomayor Castañera	1
» Manuel Molleda Maquinay	1
» Enrique Jiménez Martínez	1
» Manuel Romero García de Leóniz	1
» Bernardino Garzón y Martín	1
» Angel Añón García	1
» Gregorio García Mateo	1
» Gregorio García Courtney	1
» Mariano Porras Aguayo	1
» Andrés Páez Gavira	1
» Humberto Pérez Obrero	1
» Fernando Romero de Torres	1
» Agustín de Miguel Sanz	1
» Antonio Castro Medina	1
» Ramón Alcalá Santaella	1
» Benito Agüera Polo	1
» José Chastáng Alvarez	1
» Antonio González Vázquez	1
» Joaquín Bollo Candalija	1
» Rafael de Muro Riobóo	1
» Luis Sánchez Aroca	1
» Manuel Sánchez Aroca	1
» Joaquín Reina Baena	1
» José Delgado Alvarez	1
» Francisco Ruiz Paterna	1
» Joaquín Pérez Cuesta	1
» Manuel Guerrero Palacio	1
» Antonio Córdoba Romero	1
» Vicente Sánchez Ruiz	1
» Ismael Roses Llácer	1
» Manuel Roses Llácer	1
» Francisco Gamero Cívico	1
» Fernando Cadenas Rodríguez	1
» Antonio Alvear Sánchez-Guerra	1
» Ricardo Cuesta Alot	1
» Rafael Serrano González	1
» Fernando Barbudo Torres	1
» Leonardo López Barea	1
» Alberto Castañeira Alfonso	1
» Juan Serrano Cabello de los Cobos	1
» Bulogio Roldán Carrillo	1
» Antonio del Prado Lara	1
» José Fernández Natera	1
» Francisco Serrano Bonilla	1
» José Serrano Bonilla	1
» Pedro Serrano Bonilla	1
» Juan Jiménez Laguna	1
» Pedro López Cubero	1
» José Espinosa Morgado	1
» Francisco Palomares Guerrero	1
» Fernando Secada Melgar	1
» Juan de Mata Burgos	1
» Rafael Muñoz Córdoba	1
» Rafael Bojollo	1
» Alfonso Carbonell Trillo Figueroa	1
» Alfonso Porras Porras	1
» Rafael González Ruiz Ripoll	1
» Mariano Porras Porras	1
» Gabriel Calderón	1
» Francisco Herrero	1
» Alfonso Herrero	1
» Rafael Pérez Terroba	1
» José Sillero Ruiz	1
» Fernando Ostos Angelina	1
» Agustín Fragero Pozuelo	1
» Juan Mata Gómez	1
» Manuel Revuelto Nieto	1
» Francisco Martínez Matilla	1
» José María Rubio Castillejo	1
» Angel María Rubio Castillejo	1
» José Rodríguez Crespo	1
» Joaquín Fuentes Léston	1
» Luis Ibarra Polo	1
» Rafael Vázquez de la Torre	1
» Luis Marmol Torres	1
» Antonio Carrasco Heredia	1
» Juan Roldán Rabasco	1
» María Ana Noguera Vélez	1
D. Angel Montero Montero	1
» Rafael Roldán Castro	1
» Angel Baena Iribarren	1
» Francisco Conde Alba	1
» Antonio Fuentes Léston	1
» José Escudero Rubio	1
» Manuel Pérez Barranco	1

Suma y sigue . . . . . 1 416  
(Oportunamente se dirá en lo que ha de consistir el obsequio; su precio y lugar de adquisición.)

Suscríbese y anúnciese en GUION



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## D. Blanca de Lucía Ortiz

VIUDA DE VELASCO ALAMO

Que falleció, cruel y vilmente asesinada por las horridas marxistas, en Palma del Río, el 20 del pasado mes de Agosto

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa, de esta capital, el lunes 21 del corriente, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos primos don José, doña Clara, don Antonio y doña Fuensanta Ortiz Molina, primos políticos don Luis Janguito Carrión, doña Dolores de León y Primo de Rivera, don Juan Kindelán Aguilera y don Pío Giménez Benito, sobrinos y demás familia de la finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Ayuntamiento de Córdoba

### Negociado de Carnes y Alcoholes

Aprobada por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 10 de los corrientes, la matrícula que ha de regular el cobro en el ejercicio en curso de los arbitrios establecidos sobre el consumo de carnes en el extrarradio, se anuncia por el presente que la misma queda expuesta al público, por término de ocho días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aducir en su contra las reclamaciones de que se crean asistidos ante el Tribunal Económico-Administrativo Provincial en plazo de 15 días, contados desde el siguiente al en que termine el de exposición.

Asimismo se advierte, para general conocimiento, que sin perjuicio del resultado que pueda recaer en las reclamaciones que se entablen contra la mencionada matrícula, ha quedado abierto el cobro, en período voluntario, del aludido arbitrio en los plazos que se indican, transcurridos los cuales se pasarán los recibos dejados de satisfacer a la Agencia Ejecutiva para la exacción de la vía de apremio.

Sin perjuicio de poder abonar la totalidad de las cuotas en un solo plazo, se han fijado los siguientes: 1.º y 2.º trimestre, desde el 10 del actual hasta el 31 de Octubre próximo, y 3.º y 4.º, desde el 15 de Noviembre hasta el 15 de Diciembre del año en curso.

Córdoba, 16 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

## Batallón de Voluntarios de Córdoba

**Donativos**

Se han recibido en este Batallón los siguientes donativos:

Don Eusebio Aragón León, 20 pesetas; don Pedro González García, voluntario de este Batallón, 25; don Manuel Luque Pardo, 10; don Antonio López, Alfaro, 36, 5.

Sumamente agradecido a los donantes el Teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios le sirve de satisfacción manifestar una vez más la ayuda generosa que prestan los cordobeses a las milicias nacionales.

Suscripción a favor de las víctimas de los bombardeos aéreos:

Suma anterior, 517'50 pesetas; don Emilio Navas Holgado, 5. Total, 522'50.

## Del Ayuntamiento

### El director del Centro Filarmónico

Ha sido requerido por el señor Alcalde de esta ciudad el que desempeñó el cargo de director del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, don José Pablos Barbudo, al objeto de que se encargue nuevamente y con carácter interino de la dirección de dicha agrupación artística y organice los actos que se le encomendarán por esta Alcaldía.

Dicho señor ha aceptado el referido encargo poniéndose a disposición de la autoridad incondicionalmente para cuanto sean útiles sus servicios.

# CONTINENTAL

## Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

### ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

GABINETE de damasco seminevo, muy barato se vende en Ambrosio de Morales, 18.

BN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, 2º, teléfono 1384.

## Para la Tómbola

Quinta lista de los donativos para la suabasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda:

Don Alberto Ruiz y su señora, maestra nacional, un tapete antiguo de seda.

Una cordobesa, una loseta artística pintada.

M. G., maestro nacional, un reloj de plata de bolsillo para caballero.

Don Francisco Triviño y señora, 3 botellas artísticas con jarabe.

Doña Magdalena Sánchez de Jimena, 2 abanicos antiguos.

Don Alfonso Lorente Mateos, 6 relojes de sobremesa y dos botellas de Jerez.

Don Manuel Hidalgo Benítez, 12 monedas árabes de oro y 2 ídem de plata.

Doña Concepción Pérez de Guzmán, un rosario de azabache antiguo y filigrana.

Don Antonio Salamanca, repostería del Circulo Labradores, 3 botellas whisky.

Señora Viuda de don Francisco Más, un costurero de mimbre.

Don José Delgado Alvarez, 24 cuñetas de aceitunas y 24 latas de ídem de un kilo.

Don Juan Barazona, unos pasadores y alfiler de corbata oro con cabeza de caballo y toro.

Doña Rosario Núñez de la Oliva, un abanico antiguo de sándolo, un cuadrado con marco de plata y medallito pintado en cobre.

Doña Enriqueta Cabrera, viuda de Carrillo, un libro de piel.

Don Manuel Ortíz Belmonte y señora, un abanico antiguo y guardapelo de oro.

La niña Pepita Rosa Ortíz Núñez, una muñeca holandesa de movimiento.

Hijos de Manuel Fragero, una vandeja de plata repujada y un espejo con marco de plata.

Calzados Meli, una muñeca y un par de zapatos.

Don José Mansilla Blanco, una sortija agua marina y diamantes rosa de oro y platino.

Librería Ibérica, 12 plumas estilográficas, 2 estuches figuras con lápices de colores, 3 libros de cuentos y 2 auto sacapuntas.

Pueyo y Compañía, un juego de café decorado en oro con bandejas, 2 cestas para cuatro portaflores, una cesta para frutas, 2 cestas cristal color para flores y 2 floreros bolondros.

Don Ramón Sánchez García, una lata de dulce membrillo de 5 y medio kilos.

Don Alfredo Verdún Guijarro y señora, un estuche con dos cubiertos de plata. ¡Viva España y viva el Couonel Cascajal!

Droguería San Pedro, una lámpara de dormitorio.

Señorita Adelaida Cabrera Martínez, una muñeca la pompadour.

Don Antonio Bernal Muñoz «Gran Bar», 2 botellas vino de Málaga, 2 coñac de Cruz Conde y 2 coñac Caballera.

Señores Interventores del Estado en la explotación de f. c., un hermoso crucifijo.

Don José Navarro Frago, 6 botellas vino solera Benavides Burgos.

Doña Rafael Sainas Anclerga y señora, 1 portamacetas.

Señoritas de González Murga, 2 jarrones japoneses.

Don Antonio Carresse Suárez Varela y señora, un juego de café compuesto de 4 tazas de china y alpaca, 4 platos y 4 cucharillas también de alpaca.

Don Aurelio de Castro y doña Carmen Coello de Portugal, una figura artística de biscuit con reloj de Sajonia.

Don Francisco Casares Molina, 4 botellas Benavides Burgos.

## Gobierno Civil

### Junta revisora de extracción de cantidades de los establecimientos de crédito

Dando cumplimiento a lo ordenado en el párrafo segundo del artículo primero del Decreto número 106 de la Junta de Defensa Nacional, publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día de hoy, ha quedado constituida en el ilustre Colegio de Abogados (edificio de la Audiencia Territorial) la junta a que dicho párrafo hace referencia, integrada por los señores siguientes: don José Cortés Pujada, en nombre y representación del señor Gobernador Militar; don Antonio Escribano Codina, en el del Gobernador civil y don Manuel Navarro Nogueiros en nombre del señor Delegado de Hacienda.

Lo que se hace público a fin de que todos aquellos cuenta correntistas o imponentes de Bancos, Cajas de Ahorro o establecimientos de crédito en general, que deseen cancelar fondos, acudan ante dicha junta a fin de proveerse del oportuno permiso o autorización; siendo horas de oficina de 9 a 1 de la tarde de todos los días laborables.

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.

## Pérdida

En la Administración de este periódico se encuentra para quien acredite ser su dueño una medalla de oro con una inscripción y una cinta con los colores nacionales.

Don Francisco Conde Alba, una caja de 12 botellas sidra champang «El Gaitero».

Don Enrique Marín, una caja puros.

Doña Josefa García, un espejo de mano.

Doña Dolores Fernández, 2 jarroncillos con flores.

Don Manuel Fernández Ramos, maestro nacional, un aparato de luz.

Don Francisco Fernández, varios productos de tocador.

Don Antonio Ortiz, camisería, un estuche de perfumería.

Bar Gambrinas, 2 botellas de Rioja y 2 de anís La Asturiana.

Bar Correo, una botella de coñac y otra de vino Carbonell.

Pañerías Modernas, un tapete adornos de oro.

Confecciones Madrid, tres cortes de traje para caballero.

La Mexicana, 4 estuches de fantasía.

Bar Biarni, 2 botellas Mosiles y 6 de vermuth Martínez Rossi.

Farmacia del Correo, un juego de helado.

Claudio García Cuesta, una botella de aguardiente, una de vino y un bote de espárragos.

Don Basilio Redondo Guillén, 1 juego de cristal para agua.

Don Juan Marín, 1 vinagreras.

Don Juan Roldán Rabasco y señora, 1 juego de café, compuesto de 6 tazas con platos y 2 fruteros.

Don Jacobo Meléndez González, 2 botes de polvos «Babi», 2 ídem brillantina Milady, 2 ídem fijador Milos y 2 frascos colonia.

## Tejidos y Novedades

Especialidad en Paraguas y Colchones

### Enrique Argote Marcos

(Antigua CASA SALIDO)

### Claudio Marcelo y Librería, 8

CORDOBA

# Interesantes noticias de toda España

## Información general

**Ante el Tribunal Popular. Los marxistas hacen que comparezca al general Riquelme**

BURGOS.—Noticias recibidas de Madrid acusan que los marxistas han hecho comparecer al general Riquelme ante un Tribunal Popular para que responda de los fracasos que ha tenido llevando a los rojos a la derrota.

Al dar cuenta anoche de esta noticia el general Queipo de Llano la comentó diciendo que pronto tendrá también que comparecer el coronel Asensio, quien es otro especialista en destablos.

**Los crímenes de los marxistas. Un matrimonio argentino asesinado**

BURGOS.—Se han recibido noticias de Madrid de que una dama argentina y su esposo, que estaban refugiados en la Legación de su país, se aventuraron a salir a la calle y fueron asesinados villanamente por las hordas marxistas.

El embajador de la Argentina ha presentado una enérgica reclamación al Gobierno rojo de Madrid.

**El Cuerpo Diplomático acuerda fijar su residencia en San Sebastián**

SAN JUAN DE LUZ.—El Cuerpo Diplomático extranjero acreditado en España que se encuentra en este punto, ha acordado trasladarse a San Sebastián, toda vez que se ha normalizado la vida en esta población.

Los diplomáticos fijan su residencia en una ciudad que depende de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

**El Premio Nobel de la Paz. Los periódicos americanos lo solicitan para Hitler**

BERLIN.—Por la radio berlinesa leyó anoche una interesante alocución un periodista brasileño en la que pide que se conceda al canciller Hitler el premio Nobel de la Paz.

Igual petición hacen casi todos los periódicos de América y fundamentan la petición en la magnífica política diplomática del Führer que ha conseguido con la unión de Alemania e Italia evitar la guerra y ha puesto un valladar infranqueable en el que tropieza la tercera internacional.

**Otro éxito de nuestra aviación. La fábrica de cañones de Trubia bombardeada**

VALLADOLID.—Nuestros valientes aviadores bombardearon ayer intensamente la fábrica de cañones de Trubia, ocasionando muchos destrozos.

Manifiestan los aviadores que vieron arder gran parte del edificio.

**La destitución del residente francés produce en la zona francesa mucha sensación**

RABAT.—Ha causado mucha sensación la noticia de la destitución del residente francés en Marruecos.

Tal destitución está relacionada con los incidentes ocurridos recientemente en la zona del protectorado francés.

**Vocales de la Junta de Burgos. Uno de ellos es el general Queipo de Llano**

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha nombrado vocales de dicha Junta a los ilustres generales Queipo de Llano y O'gez.

**El arzobispo de Valladolid está sano y salvo en San Sebastián**

VALLADOLID.—Se han recibido noticias de que el arzobispo de dicha diócesis se encuentra sano y salvo en San Sebastián.

La noticia circuló por la ciudad como reguero de pólvora y todo el vecindario dió muestras de intenso júbilo.

**Un barco pirata hundido. Lo ha volado una mina submarina**

CADIZ.—La emisora de extracorta de Cádiz ha captado un radio de La Coruña dando cuenta de que un «destructor» pirata quiso irrumpir en el puerto de Bilbao y chocó con una mina submarina.

El buque pirata se hundió y pereció toda la tripulación, compuesta por unos 800 hombres.

**La columna del coronel de Benito como los pueblos que rodean Sigüenza**

ZARAGOZA.—Las fuerzas que manda el heroico coronel De Benito se apoderaron ayer de todos los pueblos que rodean a Sigüenza, a cuyo éxito contribuyó eficazmente nuestra Aviación.

Al enemigo se causaron 200 bajas y se apoderaron nuestras fuerzas de prisioneros y muchos fusiles y ametralladoras.

**La gloriosa Aviación nacional ha destruido un tren en la línea de Valencia**

VALLADOLID.—Se reciben noticias de que Bilbao se rendirá muy pronto.

Ayer nuestras fuerzas ocuparon el punto más elevado de Alto León.

Nuestra gloriosa aviación bombardeó ayer la línea férrea de Valencia-Madrid y destruyó un tren lleno de víveres.

Pretenden nuestros aviadores cortar la comunicación férrea de Valencia con Madrid.

**Comienza la reconquista de Cataluña. Las fuerzas de Seo de Urgel se unen al movimiento nacional**

LA CORUÑA.—Radio Coruña difundió ayer la noticia siguiente:

Los militares de la Seo de Urgel se han puesto al lado del Gobierno Nacional de Burgos. Entablaron luchas sangrientas con elementos anarquistas y comunistas, a los que derrotaron y quedaron los militares dueños absolutos de la ciudad.

Se espera que esto será el principio de una lucha general en toda Cataluña.

**Manifestaciones de Mussolini. Dice que no pierde de vista las cosas de España**

ROMA.—El duce ha manifestado que no pierde de vista los acontecimientos que se están desarrollando en España, los que sigue con muchísimo interés.

**Azaña y los ministros no podrán escapar. Están estrechamente vigilados**

RABAT.—Noticias recibidas confirman que Azaña y Largo Caballero tienen puestas guardias especiales, reforzadas, porque se teme que traten de escapar.

Las guardias de carácter permanente las realizan elementos anarco-sindicalistas.

La emisora fantasma de Madrid transmitió anoche la noticia de que la C. N. T. está decidida a prescindir del Gobierno.

Han constituido ya una junta por todos los comités y está compuesta análogamente a como ha estado hasta la fecha la Generalidad. No sería extraño que el Poder fuera inmediatamente a esta junta, poniendo fin al Gobierno de Largo Caballero.

**Para los directores de los Bancos**

**Las cuentas corrientes**

Copiamos el siguiente oficio: «De acuerdo con lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional, en su decreto de 12 del actual, conforme a lo que tenía ya prevenido en su orden de 6 de Agosto, todas las cantidades ingresadas por los particulares a partir de dicha fecha en las cuentas corrientes de todos los Bancos, podrán extraerse libremente sin limitación alguna.

Lo participo a usted para su cumplimiento en evitación de la molestia que pueden representar para los interesados el que se les obligue a solicitar la autorización, que se ha establecido solamente para extracción de capitales procedentes de ingresos efectuados en cuenta corriente antes de referida fecha 6 de Agosto último, o de cuentas de crédito cualquiera que sea la fecha de su constitución.

Dios guarde a usted muchos años. Córdoba 17 de Septiembre 1936.—El Gobernador civil; P. D. Antonio Escribano Codina.

**Confecciones NARANJO**

Pellizas, Gabanes, Gabardinas y Camisas

Especialidad en «monos» de lanilla para invierno y tabardos para el Ejército.

Exportación a toda España y Marruecos

En la capital de Francia se produjeron ayer graves disturbios

**Cruces de Fuego y comunistas a tiros en las calles**

PARIS.—En esta capital se desarrollaron ayer sangrientos sucesos.

Hubo varios choques entre elementos de los Cruces de Fuego y los comunistas, resultando muchos muertos y heridos.

En diferentes barrios de la población se reprodujeron por la tarde los sucesos, llevando los comunistas la peor parte.

En León también hubo choque violentísimo entre los gendarmes y los comunistas. De éstos murieron unos cuarenta.

**Espléndido donativo**

**Un automóvil para las milicias nacionales**

SEVILLA.—El industrial don Eduardo Jiménez de la Cruz ha donado un magnífico automóvil de su propiedad para las milicias nacionales.

El rasgo altruista del señor Jiménez ha sido elogiado.

**En Gibraltar no quieren extranjeros**

**Se publica una orden con dicha disposición**

GIBRALTAR.—Las autoridades inglesas han hecho público un decreto prohibiendo temporalmente la permanencia de extranjeros en la plaza de Gibraltar.

**García Sánchez, a España**

**Anuncia su salida de Montevideo**

SEVILLA.—El ilustre charlista Federico García Sánchez, que se encuentra en Montevideo, ha anunciado que dentro de breves días embarcará con rumbo a España.

**El dirigible «Hindenburg»**

**Sale para América**

BERLIN.—De su base ha partido para América el gigantesco dirigible «Hindenburg», que lleva a bordo 132 personas.

Antes de zarpar se organizó una animada fiesta a bordo.

**Detenciones**

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Manuel Montoro Pérez, Joaquín Fernández Tena, Manuel Feis Ríos, Antonio Guzmán Marín, Antonio Pérez Hernández, José Carmona Moraver, José Vioque Fernández, Rafael Benavente García, Benito Muñoz Muñoz, Gil Fernández Arcos, Emilio Fernández Bstévez, Ginés Carmona Villegas, Antonio Muñoz Almenara, Juan Manuel Canales Gómez, Alfonso Sierra Ramírez, Rafael de la Rosa Serrano, Ana María Sánchez López, Argelia Chamorro Sánchez, Manuel Alcáide Álvarez, Ana Verdejo Briceño, Rafael Ortiz Palomo, Antonio Ojeda Baños, Rafael Burruago Morales y Elisa Couñado Ruiz.

**Antonio Ortiz Clot**

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 — CORDOBA

**EL GAS**

es lo más

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

DE LA TOMA DE RONDA

**Los marxistas habían puesto en práctica sus procedimientos criminales**

Al entrar nuestras fuerzas en la población de Ronda se produjo en el vecindario un júbilo indescriptible y no cesaban de vitorear a España y al Ejército.

La mayor parte de las casas ostentaban colgaduras, algunas de ellas de los colores nacionales.

En todas partes ondeaban banderas blancas improvisadas con sábanas y lienzos.

Las mujeres lloraban de alegría y los soldados eran abrazados con emoción por el vecindario.

**Congreso de educación**

**Asisten representantes de veinte naciones**

DUSSELDORF.—Se ha verificado en esta ciudad el Congreso Internacional de Educación.

Han concurrido representantes de veinte naciones y se han pronunciado interesantes discursos.

**El abastecimiento de la ciudad**

**Llegan varias expediciones de mercancías**

Ayer llegaron a esta capital por ferrocarril, para el abastecimiento de la ciudad, los siguientes artículos:

De Granada, ciento sesenta y siete sacos de azúcar y de Sevilla, cincuenta mil kilos de patatas y ochenta y dos cajas de huevos.

**Gobierno Civil**

**La Sub-Comisión del Tesoro Artístico de la provincia**

Anoche quedó constituida en Córdoba la Sub-Comisión que ha de encargarse en la provincia de la conservación del Tesoro Artístico. Los señores que, por designación de la Junta Conservadora del propio Patrimonio en Sevilla, la componen, son: don Gabriel Delgado Gallego, como delegado del Gobernador; don Félix Romero Mengibar, con igual delegación de la autoridad eclesiástica; don José María Rey y Díaz, miembro de la Comisión Provincial de Monumentos; don Enrique Romero de Torres, por la Academia de Bellas Artes de San Fernando; don José de la Torre y del Cerro, por la Academia cordobesa; don Carlos Sáenz Santamaría de los Ríos, arquitecto, y don José Martín Ribes, catedrático del Centro de Estudios Superiores en la localidad y artista.

Los reunidos designaron por su presidente al señor Romero de Torres; por vicepresidente y encargado de la recepción de objetos artísticos al canónigo señor Romero Mengibar y por secretario al señor de la Torre.

Conocieron y estudiaron la orden del señor General en Jefe de la segunda División, que regula las funciones encomendadas a esta Subcomisión y que consisten en atender debidamente a la conservación de edificios religiosos y civiles incendiados y saqueados por las turbas y al rescate y custodia de los objetos del culto y artísticos que procedan de los mismos para devolverlos a su tiempo a tal procedencia.

Por el señor Gobernador será dirigida circular telegráfica a los alcaldes de la provincia mandándoles informar sobre qué edificios, en el territorio de su jurisdicción, han sido saqueados o incendiados; sobre qué objetos artísticos y del culto han sido rescatados, etc. etc.

La Subcomisión también se dirigirá a ellos y a otras personalidades de los pueblos, con instrucciones para la tarea informativa preliminar.

Se anunciará dónde queda domiciliada la Subcomisión en Córdoba para que a ella se puedan dirigir quienes tengan que hacer las entregas, devoluciones, denuncias, etc.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 52.309 80 pesetas.

Don Enrique Luque Sánchez, 25 pesetas; don Francisco Bravo Jarado (tercera entrega), 10; don Pedro Nieto González, 5; don Mariano Madrid, 20; don Antonio Sánchez Jiménez, 5; don Horacio Pijuañá Ibáñez, 20.

Suma hasta hoy, 52.394 80 pesetas.

En Ronda se han cometido crímenes espantosos.

De entre las pocas personas de significación que han logrado salvar la vida figura el conde de Bustillo, quien obsequió a la tropa con esplendidez.

El comandante Corrales, que iba al frente de una de las columnas que tomaron el pueblo, se encontró en la plaza principal a su madre y su hermana, abrazándose con mucho entusiasmo y amor, que conmovió a cuantas personas presenciaron el patético encuentro.

**Las hordas extremistas cometen muchos asesinatos en Alicante**

**Dan muerte incluso a los republicanos de izquierdas**

CADIZ.—En Alicante prosigue intensamente la campaña de carácter terrorista para atemorizar a la población civil.

Las hordas rojas que dominan en la ciudad levantina han asesinado a muchas personas de orden e incluso extreman el terror con los elementos republicanos de izquierda.

Muchos de éstos y también algunos socialistas han caído acribillados a balazos por las bandas de fascinosos.

**En el Ayuntamiento**

**El Alcalde y los periodistas**

Al recibir esta mañana el Alcalde don Salvador Muñoz Pérez a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento les manifestó que continuaba trabajando con actividad en los asuntos municipales.

Agregó que la Guardia Civil había regalado una res al Ayuntamiento para los establecimientos benéficos dependientes de la Corporación y agradeció el obsequio.

**Cuerpo de la Guardia Municipal**

Se encuentran depositados en esta Jefatura, y a disposición de quien acredite ser su dueño, diez paquetes de fideos que en el día de ayer hizo entrega en estas oficinas el chófer del servicio público Rafael Ariza Calvo, abandonados en su coche por unos viajeros que lo ocuparon.

Igualmente y a disposición de sus propietarios se encuentran depositados en esta Jefatura varios llaveros con llaves y dos rosarios, hallados en la vía pública.

**El abastecimiento de la ciudad**

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer:

Pescado, 320 kilos. Huevos de campiña, 100 docenas. Iem holandeses, 5.340 docenas. Patatas, 40.000 kilos; azúcar 10.020 kilos; carbón vegetal, 1.060.

Córdoba 18 de Septiembre de 1936.

**Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba**

**EXAMENES**

Los exámenes de Ingreso darán comienzo en este Instituto el día 21 del corriente, a las siete de la tarde.

El día 22 y siguientes y a la misma hora de las siete de la tarde, tendrán lugar los exámenes de enseñanza oficial, colegiada y libre.

**Ayuntamiento de Córdoba**

**Cementerios**

Vencido el plazo de diez años por que se autorizó la ocupación de la sepultura del cuadro denominado San Pío del Cementerio de San Rafael, se hace público con el fin de que las personas a quienes les interese procedan a la renovación de las mismas, para lo que deberán personarse en el N.º 40 de los Cementerios del Excmo. Ayuntamiento; bien entendido que transcurrido el plazo de quince días que al efecto se señala, sin haberlo realizado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al osario común.

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

LA ESPAÑA ROJA

Lo que hubiera sido la revolución marxista y comunista

Procedimientos de eliminación. Asesinato de militares. Uniformes de guardia civil. La aviación de Getafe.

Contraseñas

El día 16 de Abril, fecha en que se verificó el entierro del alférez de la Guardia Civil, fueron los concurrentes alevosamente atacados por los grupos de milicias marxistas.

a) Urgentes acusaciones de ser actuantes o elementos directivos de las agrupaciones políticas, Falange Española, Nacionalistas, Acción Pópular, Renovación Española, Tradicionalistas y juventudes de los mismos, Gobierno, Dirección de Seguridad, gobernadores y alcaldes sin reparos ni titubeos alguno y si fuere preciso, simulando, falseando concomitancias y relaciones de los acusados con elementos fascistas.

b) Reforzar los grupos de choque y vigilancia de cuartel, dotándole de pistolas ametralladoras a los que no las tengan.

Asesinatos de militares

c) Los Comités interiores de los cuarteles renovarán cada dos días sus relaciones con el personal, clasificando, mediante los signos y colores convenientes, en enemigos, neutros, simpatizantes y adictos.

d) Han de considerarse modificados los grupos de ataque y despegue de generales, con mando o sin él, jefe de Cuerpo o coroneles, sin mando o con él, de cualquier matiz.

uno. La eliminación se llevará a cabo por los tres hombres más decididos del grupo y afectará solamente al general, pero sin reparar ante el menor obstáculo de actuar sobre cualquier persona que se oponga y cualquiera que sea su edad y sexo.

e) Los grupos de ataque a los oficiales que vayan a incorporarse a los cuarteles quedarán igual, pero se advierte que como las fuerzas militares fascistas tienen su oficina en el interior de los automóviles, con los grupos de nuestras milicias deberán situarse en los puntos estratégicos y armados también y con automóviles para atacar lateralmente desde las esquinas a los vehículos de los militares.

f) Con toda urgencia se activarán las plataformas para la colocación de ametralladoras en los lugares destinados a fin de poder atacar con toda energía a cualquier grupo que no se pueda contener antes de salir a la calle.

g) Las fuerzas de las milicias de ataque se situarán conforme a las órdenes del jefe de grupo, de modo que rápidamente puedan ponerse el uniforme y correa que se tienen preparados y tomar el armamento largo.

La falsa Guardia civil

h) Iniciada la rebelión, grupos de militantes con uniformes de Guardia civil y de Asalto detendrán a todos los jefes de los partidos políticos antimarxistas con el pretexto de su defensa personal, pero con ellos habrá de obrarse con arreglo a las instrucciones dadas para el trato de generales sin mando.

i) Los militares deberán ser objeto de la más estricta vigilancia, sobre todo los que figuran como adictos y simpatizantes. Se advierte que este personal ligado a nuestras filas es personal de comportamiento indeseable dentro del Ejército y de seguir-

se la misma táctica que en Rusia, se aprovecharán primero su servicio, aplicándose luego el trato que a los enemigos, ya que nuestra obra es preferible de un oficial nuestro a uno que ha sido traidor a su uniforme y que luego puede ser traidor a nuestra causa.

Estrategia roja

j) Debe activarse la instrucción de movimiento en las milicias, así como las de armas de fuego de todas las clases y tiro para la buena disciplina y manejo de las mismas y acostumbraéndolos sin vacilar a la misión que a cada uno se le confiera el peligro que les pueda acarrear la traición.

Se harán explicaciones de la táctica en las calles para que se acostumbren a estas actuaciones. Las milicias socialistas encargadas de defender las ciudades en las inmediaciones

Rogamos a todas las entidades y milicias ciudadanas armadas—Falange, Requeté, Guardia Civil, etc.—que todo original que nos envíen para su publicación, lleve una firma o el sello de la institución que lo remita. Es indispensable para garantía de autenticidad.

nes de las entradas y salidas las cerrarán para evitar que parte del Ejército se pueda replegar en el interior. Se situarán los nidos metálicos de ametralladoras mirando a poblaciones y al intentar salir la fuerza se abrirá fuego con toda intensidad, apoyando con el de fusilería y si a pesar de esto intentase avanzar se hará uso de las granadas de mano ofensivas.

k) Las acusaciones del apartado A se harán con el personal militar mediante minuciosas relaciones de los que deben ser desplazados de sus destinos actuales y al mismo tiempo se darán nombres de simpatizantes que sean fáciles de acobardar. Es preciso estudiar mucho estos nombres para tener noción de cuáles pueden ser considerados como más incapaces de actuar.

l) Es de mayor necesidad y de la más urgente premura que se procure el cambio de población tanto en el Ejército como en los grupos civiles de ataque, pues la experiencia

ESTUCHE AZUCARERO

L'ELEGANCE

CORDOBA Y C. S. en C.

CAFES-COLONIALES

Reyes Católicos, 19 Apartado 48. Tif. 2936. CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Arroz corriente, Lentejas, Judías blancas, Azúcar blanquilla, Aceite, etc.

Carne de cerdo

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Lomo de cinta, Magro, Tocino fresco, Id. salado, Id. añejo, etc.

Córdoba 17 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

N. de la R.—Aplaudimos sin reserva esta medida de la Alcaldía motivada por las denuncias de GUIÓN. Advertimos que toda persona a quien se intente cobrar más de lo expresado anteriormente deberá denunciar el hecho inmediatamente a las autoridades.

Carrillo, de Euskadi; Fulgencio Mateos, de Castilla; Luis Ascoaga y Bruno Alonso de Extremadura; Nicolás de Pablo de toda Andalucía; Fernando Bolaños, de Asturias; Graciano Antuña de Cataluña; Manuel Valdés, de Levante; Zapena, de Galicia; Aragón Baleares y Canarias no tienen consignas. A partir del 8 de Mayo por agentes de enlace, 54 22.

Los jefes locales las darán verbalmente al Comité derivadas de la provincia.

Las contraseñas generales son las siguientes: 1 2; en 1 orden de avanzar la movilización, 2 1 en dos orden de huelga general, 1-2 4 en tres movilización sindical, 2-3 en 0 0 cierre de la frontera 1-1.

Ejecución de los que figuran en la lista negra de cada ciudad o región.

Todas estas órdenes se darán desde la estación de radio de la Casa del Pueblo de Madrid que tiene la onda aproximadamente de unión radio. Los republicanos del Frente Popular irán al movimiento y caso de negarse serán expulsados de España; todos los demás serán ejecutados.

Difúndese entre las organizaciones obreras en consecuencia por el triunfo de la revolución. Cualquier variación de fecha se avisarán con la anticipación debida.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficina y Despacho Retail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550